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ATA Nº 824 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, a Câmara de Vereadores, localizada no 

prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a presidência da vereadora em Ana Clara 

Bravosi e secretariada pelo vereador Silvio João Balista. Contou com a presença dos Vereadores: 

Claudiano Gilmar Alves Rodrigues, Jonas Alves, Lauro Garbozza, Mauricio Augusto Demarco, Paola 

Potrich, Regina Fatima Baruffi e Volnei de Oliveira. A senhora Presidente declarou aberto os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. Convidou a vereadora Regina para fazer uma oração. Em seguida a 

Presidente Ana Clara solicitou ao vereador secretario Silvio para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, 

que constou dos seguintes documentos: MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2026; INDICAÇÃO Nº 012/2026 DE 

AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 013/2026 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; 

INDICAÇÃO Nº 014/2026 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 015/2026 DE AUTORIA 

DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 016/2026 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVA Nº 01 DE 09 MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO SALARIAL E CONCEDE 

AUMENTO REAL NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE 

BARRA FUNDA ATIVOS, INATIVOS E PENSIONISTAS; PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 02 DE 09 

MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO NOS SUBSÍDIOS DO PREFEITO E DO VICE-

PREFEITO MUNICIPAL DE BARRA FUNDA; PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 03 DE 09 MARÇO DE 

2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO NOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES DE BARRA FUNDA; 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 04 DE 09 MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO NOS 

SUBSÍDIOS DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE BARRA FUNDA; Neste momento, a assessora 

jurídica Jaqueli solicitou a palavra para comentar em relação aos projetos de reposição salarial. Explicou 

que o Poder Executivo Municipal, conforme determina a legislação, tanto municipal quanto federal, 

encaminhou à Mesa Diretora o Projeto de Lei número doze, no qual realiza a reposição salarial no 

percentual de cinco por cento. Destacou que, desses cinco por cento, três vírgula zero nove por cento 

referem-se à reposição salarial, que corresponde à perda dos índices inflacionários, e um vírgula noventa 

e um por cento refere-se, portanto, ao aumento real. Continuou explicando que, no caso dos cargos 

políticos, que são os secretários, o prefeito e o vice-prefeito, bem como os vereadores, está sendo 

repassada somente a reposição salarial referente à perda dos índices inflacionários, pois, para os cargos 

eletivos durante a mesma legislatura, não pode haver aumento real. A reposição salarial para cargos 

eletivos está prevista na Constituição Federal e também nas leis municipais, sendo, portanto, vedado o 

aumento real. Afirmou que a reposição é algo que decorre de lei federal e da própria Constituição. 

Acrescentou que, em relação a esses projetos, da mesma forma que no Poder Executivo, foi elaborado 

também o Projeto de Lei Legislativa para os servidores do Poder Legislativo. Concluiu dizendo que apenas 

realizou esses esclarecimentos em relação aos índices e também à diferença entre reposição salarial e 

aumento real, para que todos possam compreender. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 011 DE 09 DE 

MARÇO DE 2026. AUTORIZA REPASSE DE AUXÍLIO FINANCEIRO AO CENTRO DE TRADIÇÕES 

GAÚCHAS REPONTE DA TRADIÇÃO; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012, DE 09 DE MARÇO DE 
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2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO SALARIAL E CONCEDE AUMENTO REAL NOS VENCIMENTOS 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS, INATIVOS E PENSIONISTAS; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 013, DE 09 DE MARÇO DE 2026. ALTERA O ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.153, DE 

15 DE AGOSTO DE 2019, QUE AUTORIZA A CONCESSÃO DE AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS 

SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 014, DE 09 DE MARÇO DE 2026. ALTERA O ART. 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.434, 

DE 23 DE JANEIRO DE 2025, QUE AUTORIZA FIRMAR CONVÊNIO COM O CENTRO DE INTEGRAÇÃO 

EMPRESA-ESCOLA – CIEE/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015, 

DE 09 DE MARÇO DE 2026. AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDORES PARA 

ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS 

TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL 

Nº 042/1993; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016 DE  09 DE MARÇO DE 2026. TRANSFERE FERIADO 

MUNICIPAL COMEMORATIVO AO ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLITICO ADMINISTRATIVO 

DO MUNICÍPIO. Em seguida a Presidente Ana Clara passou ao GRANDE EXPEDIENTE. A primeira 

oradora inscrita foi a Vereadora Regina, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias 

da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. 

Com relação a matéria que tramitam nesta sessão, colocou-se favorável. Inicialmente comentou sobre o 

Projeto de Lei número quatorze, que firma convênio com o CIEE. Explicou que haverá um aumento que 

passará de mil reais para mil e trezentos reais para cada estagiário com carga horária de trinta horas 

semanais. Ressaltou que é muito importante que se criem oportunidades para os jovens estudantes que 

estão cursando um curso superior. Falou que esse aumento terá um impacto pequeno, mas que, para os 

jovens estudantes, é um incentivo muito bom, visto que eles não têm outros benefícios, como, por exemplo, 

o vale-refeição. Destacou que esta é uma maneira de incentivar os estudantes a trabalharem em sua área, 

buscando mais conhecimentos e adquirindo mais experiência. Informou que hoje, no município, há cinco 

jovens estagiários trabalhando por meio do CIEE, todos cursando curso superior e todos residentes no 

município. Lembrou que está em andamento no comércio local a promoção Liquida Barra, com a 

raspadinha premiada, promovida pela ACI. Comentou que o comércio está com muitas promoções, 

descontos excelentes em produtos e que, com a raspadinha, o consumidor pode raspar e ganhar 

descontos, além de concorrer a vale-compras no sorteio que irá acontecer no dia vinte de março, durante 

o jantar do município. Em seguida, parabenizou todas as mulheres pela passagem do seu dia. Desejou 

que nunca falte respeito, igualdade e oportunidade para cada mulher e que todas possam conquistar seus 

sonhos e viver com dignidade. Nesse sentido, aproveitou para convidar todas as mulheres para participar, 

no dia treze, na próxima sexta-feira, às dezenove horas, no Ginazinho. Disse esperar contar com a 

presença de todas, pois será um momento lindo, preparado com muito carinho para todas as mulheres. 

Para concluir, convidou também todos os esportistas e toda a comunidade para participarem do Dia 

Esportivo, que ocorrerá no dia quinze de março, no Esporte Clube Quinze de Novembro e Treze de Junho, 

no campo do Santo Antônio Agusto. Informou que haverá jogos pela parte da manhã, almoço ao meio-dia 

e, à tarde, o complemento da segunda rodada do Campeonato Municipal de Campo entre Quinze de 
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Novembro, Treze de Junho e Sport Clube Juventude. Em seguida, a Presidente informou que, se alguém 

tiver interesse em ler os projetos de lei e as indicações, todos estão disponíveis no site da Câmara. O 

segundo orador inscrito foi o Vereador Silvio, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as 

funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes 

sociais. Inicialmente solidarizou-se com a família enlutada, pedindo que Deus conforte o coração de todos. 

Comentou que tem observado, nos últimos dias, com o retorno quase total dos funcionários municipais ao 

parque de máquinas, que foi dado início à britagem nas estradas do interior. Falou da relevância de se ter 

estradas de boa qualidade, como existem no município de Barra Funda, destacando que isso agiliza o 

transporte escolar e também o período em que o município entrará na safra da soja. Ou seja, afirmou que, 

tendo boas estradas, certamente haverá menos problemas. Nesse sentido, mencionou também o início 

das obras da ponte que estava interditada na Linha Agusto. Informou que a ponte antiga foi retirada e que, 

no dia de ontem, foi dado início à fundação da nova ponte. Depois comentou sobre a reposição salarial, 

que será de três vírgula zero nove por cento pelo IPCA, sendo concedido ainda mais um vírgula noventa 

e um por cento de aumento real. Falou que, em conversa com o Prefeito, toda a comitiva de vereadores 

esteve no gabinete em conversação, precisa ser da forma como foi feito no projeto de lei, por questão de 

margem de segurança. Explicou que, atualmente, a folha de pagamento está em quarenta e seis vírgula 

trinta e oito por cento do percentual da receita do município. Relatou que o Prefeito explicou que até teria 

vontade de conceder um aumento maior, porém, por questão de segurança e diante da situação do 

descongelamento, não se sabe o que poderá ocorrer nos próximos meses, podendo a Prefeitura ter que 

arcar com novas despesas. Assim, por precaução, neste momento, o aumento será de cinco por cento. 

Nesse sentido, comentou também sobre o vale-refeição, destacando com orgulho que o mesmo foi criado 

no ano de dois mil e dezenove, após indicação feita pela bancada progressista. No primeiro mandato do 

Prefeito Marcos, foi instituído o vale-refeição, algo que nunca havia existido no município. Ressaltou que 

o valor do vale passará de trezentos reais para trezentos e cinquenta reais já no mês de março, 

representando um aumento em torno de dezessete por cento. Destacou que, em conversa com o prefeito, 

ele deixou bem claro que, por questão de segurança, pediu que a reposição fosse concedida com cautela 

neste momento, mas que existe a possibilidade de haver uma nova reposição ainda dentro deste ano de 

dois mil e vinte e seis. Para concluir, salientou que, para aqueles que recebem salários mais baixos, esse 

ganho no vale-alimentação torna-se bastante significativo. E, nesse sentido, manifestou que irá se abster 

no momento da votação, por se tratar de um projeto que pode ser visto como de interesse próprio, e ele, 

na condição de servidor público, optará por se abster de votar. O terceiro orador inscrito foi o Vereador 

Volnei, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que 

acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Inicialmente colocou-se 

favorável à matéria que tramita nesta sessão. Solidarizou-se com a família enlutada da senhora Geni 

Soares da Rocha, desejando que Deus conforte o coração de todos. Em seguida, deixou um abraço 

apertado e os parabéns a todas as mulheres, que são a razão da existência humana. Agradeceu às 

mulheres por cuidarem das famílias e dos lares, expressando sua eterna gratidão. Destacou a importância 

da Indicação número treze, feita pela bancada progressista, atendendo ao pedido de várias famílias que 
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precisam trabalhar e de crianças que estudam e necessitam utilizar o transporte escolar. Explicou que são 

duas paradas de ônibus: uma próxima à Câmara de Vereadores e outra próxima à rótula do pórtico, as 

quais irão beneficiar muitas famílias que precisam trabalhar, estudar e utilizar o transporte. Parabenizou a 

palestra realizada na Câmara de Vereadores sobre a reforma tributária que entrou em vigor em janeiro de 

dois mil e vinte e seis, a qual trará várias mudanças na forma de tributação. Explicou que atualmente a 

tributação ocorre na unidade produtora e que, com a nova lei, passará a ocorrer na unidade consumidora. 

Com isso, haverá uma queda significativa na arrecadação de impostos nos municípios, fazendo com que 

vários deles possam passar por dificuldades ainda maiores para cumprir seus orçamentos. Ressaltou que 

é importante que todos os vereadores estudem o tema e avaliem a possibilidade de buscar alternativas 

que possam trazer mais recursos e impostos para o município de Barra Funda. Contudo, salientou que, 

como se trata de uma lei maior, não há para onde correr, cabendo apenas cumpri-la e colocá-la em prática. 

Para finalizar, agradeceu a todos os deputados que estão destinando verbas para Barra Funda. Afirmou 

que, com isso, a administração municipal irá trabalhar para entregar serviços que melhorem ainda mais a 

qualidade de vida da população do município. A quarta oradora inscrita foi a Vereadora Ana Clara Bravosi. 

Neste momento, Ana Clara convidou o Vice-Presidente Lauro Garbozza para assumir a condução dos 

trabalhos, a fim de que pudesse se pronunciar na tribuna. Saudou os colegas vereadores, os funcionários 

da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. 

Iniciou manifestando seus sentimentos aos familiares e amigos da senhora Geni Soares, desejando que 

Deus dê muita força neste momento difícil. Com relação a matéria que tramita, colocou-se favorável. 

Referente ao Projeto de Lei número quatorze, entende ser importante o aumento, pois também é 

estudante, já foi estagiária e sabe que é necessário apoio para iniciar a vida profissional. Mencionou que 

muitas empresas não contratam estudantes sem experiência e que o CIEE é uma forma de incentivar 

quem está começando. Comentou que, na última semana, esteve no município o deputado Marcos 

Vinícius, que destinou cinquenta mil reais para a reforma das praças da cidade. Relatou também que o 

assessor da deputada Anne Ortiz esteve no município e informou que ela destinou duzentos mil reais em 

recursos para à área da saúde. Nesse sentido, agradeceu muito pelos recursos e afirmou que os mesmos 

serão muito bem utilizados e aproveitados pela população. Para concluir, convidou toda a comunidade 

para participar das festividades do aniversário do município neste mês de março. Comentou que, no dia 

treze, haverá o Encontro Municipal de Mulheres. No dia quatorze, acontecerá a segunda rústica de Barra 

Funda. No dia quinze, será realizado o dia esportivo na comunidade Santo Antônio Augusto. No dia 

dezoito, ocorrerá a sessão solene em homenagem ao município e às cinco empresas que mais 

contribuíram com o retorno do ICMS no ano de dois mil e vinte e cinco. No dia dezenove, haverá culto. No 

dia vinte de março, missa e jantar. No dia vinte e um, tarde da família. E, para encerrar as festividades, no 

dia vinte e dois de março, será realizada a domingueira. O quinto orador inscrito foi o Vereador Claudiano, 

que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham 

a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à matéria que tramita na sessão, 

colocou-se favorável. Parabenizou o Esporte Clube Juventude pelo excelente bingo que realizou na última 

sexta-feira e, no mesmo sentido, parabenizou também, principalmente, a Administração pelo excelente 
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trabalho que vem realizando. Comentou que, quando possui algum pedido, procura levá-lo aos líderes e 

que eles prontamente sempre atendem. Agradeceu de coração e também parabenizou pelo espaço e pela 

pista que foi construída no piquete Reponte Tradição. Para concluir, relatou que participa de rodeios em 

locais distantes, onde muitas vezes não há internet, não há uma casinha de iluminação e nem uma casinha 

de narração. Observou que, em Barra Funda, a estrutura é diferenciada e se destaca, justamente por 

esses diferenciais, pois o trabalho é sério e honesto. O sexto orador inscrito foi o Vereador Jonas, que 

saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham a 

sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à matéria que tramita na sessão, 

colocou-se favorável. Em seguida, parabenizou a bancada progressista pelas indicações, dizendo que 

todas vêm ao encontro do interesse da coletividade. Destacou algumas indicações, que já comentou em 

outras sessões, como é o caso da instalação de playgrounds ou brinquedos nas praças da cidade. Relatou 

que acompanhou a destinação de uma emenda no valor de cinquenta mil reais, disse não saber se será 

possível instalar playgrounds em todas as praças que ainda não possuem, mas acredita que em algumas 

isso será possível. Sugeriu também, na medida do possível, a construção de banheiros públicos nessas 

praças, mencionando novamente locais como o bairro Primeiro de Maio, o bairro Aparecida e o bairro 

Navegantes, ressaltando que seria muito importante contar com banheiros públicos e áreas cobertas para 

que as crianças possam brincar. Com relação às paradas de ônibus, colocou-se totalmente favorável. 

Comentou que já falou algumas vezes sobre a necessidade dessas estruturas, pois muitas pessoas que 

aguardam transporte para o trabalho ficam expostas ao sol ou à chuva. Portanto, afirmou que essa 

iniciativa é muito interessante e importante, acreditando que será executada na medida do possível. Nesse 

sentido, comentou que não sabe se serão construídas apenas essas duas paradas ou se haverá mais 

algumas, pois existem outros pontos que também necessitam dessa estrutura. Referente ao transporte 

escolar, afirmou que as melhorias são muito importantes. Destacou que, principalmente em dias de calor 

excessivo, as crianças e demais pessoas que utilizam o transporte passam muito calor e, em dias de frio, 

também enfrentam baixas temperaturas, pois, como todos sabem, Barra Funda está localizada em uma 

região onde o frio é bastante intenso. Ainda com relação ao Projeto de Lei número onze, como já 

mencionado pelo colega Claudiano, e considerando que o colega Silvio também faz parte do CTG Reponte 

de Tradição, destacou que considera muito importante esse incentivo que o Poder Executivo Municipal 

concede. Ressaltou que quem presencia e vivencia a realidade do CTG sabe que o CTG de Barra Funda 

é um dos que mais possui condições de receber visitantes, pois sua estrutura física é muito boa. Destacou 

ainda que todos sabem do trabalho sério desenvolvido dentro do CTG pela patronagem. Nesse sentido, 

parabenizou a nova patronagem, na pessoa do patrão Everton Mozer, afirmando que esse recurso, com 

certeza, será muito bem investido pela entidade. Por fim, concluiu colocando-se à disposição da 

patronagem para, caso eventualmente necessitem de alguma audiência com o Secretário da Cultura, o 

deputado estadual Loureiro, do PDT, poder auxiliar e intermediar esse contato. O sétimo orador inscrito 

foi o Vereador Lauro, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as 

pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à 

matéria que tramita na sessão, colocou-se favorável. Inicialmente parabenizou todas as mulheres pela 
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passagem do Dia Internacional da Mulher, celebrado no último dia oito de março, e, nesse sentido, 

convidou todas as mulheres para participarem, na próxima sexta-feira, do encontro que acontecerá no 

município, no Ginazinho. Destacou que o encontro é uma forma de comemorar todas as conquistas 

alcançadas ao longo dos anos. Ressaltou que sabe o quanto as mulheres lutam para garantir seus direitos 

e sua igualdade com os homens em todos os setores. Relatou que, se observarmos esta Casa Legislativa, 

no ano de mil novecentos e noventa e dois nenhuma mulher foi eleita. Contudo, já no ano de dois mil e 

doze, houve uma eleição com cinco a quatro e, nos anos seguintes, sempre houve a participação de 

mulheres na Casa Legislativa. Disse que isso demonstra a força da mulher na sociedade atual. Também 

destacou os altos índices de feminicídio em todo o Estado, mencionando que já são vinte mulheres vítimas 

até o momento, o que lhe deixa muito triste. Ressaltou que hoje pode-se dizer que atrás de uma grande 

mulher existe um grande homem, e espera que os homens se conscientizassem e respeitassem o espaço 

das mulheres e a força que elas têm na sociedade. Com relação aos projetos que tramitam nesta sessão, 

destacou que todos são importantes. Contudo, ressaltou especialmente os projetos de lei legislativos que 

dispõem sobre a reposição salarial, bem como o Projeto de Lei Municipal número onze, que concede 

auxílio ao CTG. Destacou que isso só é possível devido aos bons gestores que o município tem tido nos 

últimos anos, os quais cuidam do dinheiro público, pois, sem recursos, não seria possível conceder esse 

aumento e esses auxílios. Para finalizar, deixou os parabéns ao município de Barra Funda pelo trigésimo 

quarto ano de emancipação político-administrativo. Destacou também não apenas as pessoas que 

emanciparam o município, mas também os antecessores e entes queridos que ajudaram a construir essa 

história. Citou como exemplo seu avô, que abriu um pique para se instalar em Barra Funda, ou seja, há 

muitos anos já havia pessoas que confiavam neste município e sabiam que aqui era uma terra boa para 

se viver. Nesse sentido, afirmou que espera que os vereadores, gestores e administradores públicos 

continuem lutando para que Barra Funda seja, a cada dia, um lugar melhor para se viver, junto aos amigos 

e especialmente aos familiares. Também convidou todos para participarem dos eventos que estão sendo 

realizados neste mês de março em comemoração ao aniversário do município. O oitavo orador inscrito foi 

o Vereador Mauricio, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as 

pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à 

matéria que tramita na sessão, colocou-se favorável. Inicialmente parabenizou todas as mulheres pela 

passagem do Dia da Mulher, celebrado no último domingo, dia oito de março. Falou da grandeza da mulher 

em todos os sentidos e ressaltou que todos foram gerados por uma mulher. Comentou que hoje a mulher 

está presente em todos os espaços da comunidade. No entanto, observou que este ano parece ter sido 

um pouco atípico, pois em outros anos a comemoração do Dia da Mulher era mais voltada à valorização 

da mulher em si. Contudo, atualmente percebe que muitas autoridades têm se preocupado principalmente 

com a questão da violência contra a mulher e com os casos de feminicídio. Ressaltou que o que mais se 

escuta nas redes sociais é essa preocupação. Nesse sentido, afirmou que considera muito importantes as 

duas indicações protocoladas na última sessão, tanto pela bancada do PDT quanto pela bancada do PP, 

para que sejam realizadas palestras abordando esse assunto, tanto para mulheres quanto para homens, 

jovens e adolescentes de todas as classes. Destacou que, assim como ocorrem casos de feminicídio, 
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observa-se também que muitos homens acabam tirando a própria vida, demonstrando que se trata de uma 

sociedade adoecida. Assim, acredita que devem ser promovidas palestras tanto para homens quanto para 

mulheres, na tentativa de melhorar esses índices nos próximos anos. Comentou também sobre a 

importância das indicações, assim como o Vereador Jonas já havia mencionado sobre a colocação de 

brinquedos nas praças e a construção de paradas de ônibus para as pessoas que trabalham em outras 

cidades. Destacou que, no dia oito de maio do ano de dois mil e vinte e três, a bancada do PDT nesta 

Casa apresentou a Indicação número doze, solicitando que fosse estudada a possibilidade de realizar a 

pintura da faixa central da Avenida Vinte e Quatro de Março, desde a escola municipal até o Bairro Primeiro 

de Maio. Nesse sentido, agradeceu imensamente ao Secretário de Obras, senhor Ivan, que se faz presente 

na sessão desta noite. Também agradeceu ao Poder Executivo, na pessoa do Prefeito André e do Vice-

Prefeito Enio, que também se encontra presente nesta sessão, pois, após quase três anos, atenderam à 

indicação apresentada pela bancada do PDT, mesmo havendo resistência de algumas pessoas quanto à 

realização da pintura da faixa central da paralela, justamente por se tratar de uma indicação da bancada 

do PDT. Ainda nesse sentido, parabenizou o Secretário pela realização da britagem nas estradas do 

interior. Relatou que acompanha esse trabalho de perto, pois está transportando a brita, e afirmou que as 

estradas estão ficando com excelente qualidade. Comentou também sobre a limpeza e desobstrução dos 

bueiros nas últimas semanas, que foram desentupidos e limpos, deixando-os em perfeitas condições para 

a próxima safra de soja e para o transporte escolar. Com relação aos projetos de lei sobre o reajuste e o 

aumento real dos salários dos funcionários, que será de cinco por cento, afirmou que considera esse índice 

razoavelmente bom. Para concluir, comentou que, em sua opinião, o vale-alimentação poderia ter recebido 

um aumento um pouco maior, superior a cinquenta reais. Contudo, como o Vereador Silvio comentou que 

houve reunião com o Prefeito e que existe a possibilidade de ainda neste ano haver um novo aumento, 

entende que essa possibilidade seria interessante. O nono orador inscrito foi a Vereadora Paola, que 

saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham a 

sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à matéria que tramita na sessão, 

colocou-se favorável. Inicialmente comentou sobre o dia oito de março, Dia Internacional da Mulher. 

Mencionou que, muitas vezes, essa data passa romantizada pelas redes sociais e pelo próprio hábito que 

se tem em relação às mulheres. Contudo, principalmente diante de tudo o que vem sendo vivenciado e 

acompanhado na região, no município e nas redes sociais, observa-se o acentuado número de 

feminicídios que vem acontecendo. Destacou que não se trata apenas disso, pois a violência ocorre em 

suas mais diversas formas, não somente a violência física, mas também a violência verbal, psicológica, 

moral, patrimonial, entre outras. Ressaltou que as mídias e o governo, de modo geral, vêm tomando 

medidas e ampliando essa divulgação, porque durante muito tempo esse problema não era tão visível 

para a sociedade, embora sempre tenha existido. Dessa forma, afirmou que mais do que celebrar o Dia 

da Mulher, é fundamental reconhecer as desigualdades existentes e fortalecer as políticas públicas que 

garantam proteção, dignidade, autonomia e oportunidades para todas as mulheres. Também destacou 

que não se pode deixar de reconhecer todas as mulheres do município que, muitas vezes de forma 

silenciosa, constroem diariamente a história de Barra Funda. Relatou que cada mulher carrega uma 
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história de esforço, superação e contribuição para a sociedade. Em seguida comentou sobre as indicações 

protocoladas pela bancada progressista. Assim como seus colegas já mencionaram, afirmou que elas 

buscam melhorias em diversos setores, como no acesso à internet, nos espaços públicos e nas praças, 

além do embelezamento e valorização do espaço próximo ao campo do Juventude, que também é a 

entrada da cidade e que certamente valorizará ainda mais o município. Com relação aos projetos que já 

foram comentados pelos colegas, ressaltou que a bancada progressista está em constante diálogo com a 

Administração Municipal e com todos os secretários. Comentou também sobre o valor do aumento real 

concedido aos servidores, afirmando que todos gostariam que esse aumento fosse maior. Contudo, como 

já foi explicado e é de conhecimento de todos, é necessário considerar a questão do descongelamento da 

Lei cento e setenta e três e sempre agir conforme a orientação do assessor contábil André Bonoldi, bem 

como da Secretaria de Finanças, pois a função dos vereadores é justamente fiscalizar o dinheiro público, 

garantir o equilíbrio das contas públicas e manter a responsabilidade fiscal. Em seguida agradeceu, em 

nome do assessor da deputada Anne Ortiz, o senhor Jenuir Conce, que esteve realizando a entrega, para 

a bancada progressista, do valor de duzentos mil reais que serão investidos nos serviços de saúde do 

município. Ainda reforçou o convite para que todos os munícipes participem da programação em 

homenagem aos trinta e quatro anos do município de Barra Funda, na qual haverá diversas atividades. 

Disse esperar que cada cidadão e cada cidadã possa participar e celebrar esse momento tão importante 

para toda a comunidade. Para finalizar, mencionou que considera muito curioso que, ao longo de vinte e 

quatro anos, não tenha sido instituído o vale-alimentação e que hoje esse benefício esteja garantido e, aos 

poucos, venha sendo ampliado. Nesse sentido, afirmou que surgem críticas quanto ao valor, porém 

acredita que o debate é sempre bem-vindo. Contudo, ressaltou que não se pode deixar de reconhecer que 

se trata de um avanço que, por muito tempo, não aconteceu. Na sequência a Senhora presidente passou 

a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01 DE 09 MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A 

REPOSIÇÃO SALARIAL E CONCEDE AUMENTO REAL NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DO 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE BARRA FUNDA ATIVOS, INATIVOS E PENSIONISTAS. Em 

discussão. Em votação. Projeto de Lei aprovado por todos. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 02 DE 09 

MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO NOS SUBSÍDIOS DO PREFEITO E DO VICE-

PREFEITO MUNICIPAL DE BARRA FUNDA. Em discussão. Em votação. Projeto de Lei aprovado por 

todos. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 03 DE 09 MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO 

NOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES DE BARRA FUNDA. Em discussão. Em votação. Neste momento, 

o Vereador Mauricio manifestou que irá se abster da votação, tendo em vista que será beneficiado pela 

matéria, razão pela qual não votou nem favorável nem contrário ao projeto. Na sequência, a Presidente 

Ana Clara deu prosseguimento à votação, sendo o projeto aprovado pela maioria. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 04 DE 09 MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A REPOSIÇÃO NOS SUBSÍDIOS DOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE BARRA FUNDA. Em discussão. Em votação. Neste momento, o 

Vereador Mauricio manifestou que, por vezes, é criticado por defender a reposição e o aumento real de 

salário do funcionalismo público, bem como a reposição no vale-alimentação, pelo fato de também ser 

servidor público. No entanto, ressaltou que sempre irá defender essas pautas, por ser um vereador 
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comprometido com a população e por reconhecer o quanto o funcionalismo é merecedor. O Vereador 

Mauricio declarou sua abstenção de voto. Da mesma forma, os Vereadores Sílvio e Jonas manifestaram, 

por meio de acenos, que também se absteriam da votação. Na sequência, a Presidente Ana Clara deu 

prosseguimento à votação, sendo o projeto aprovado pela maioria. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 011 

DE 09 DE MARÇO DE 2026. AUTORIZA REPASSE DE AUXÍLIO FINANCEIRO AO CENTRO DE 

TRADIÇÕES GAÚCHAS REPONTE DA TRADIÇÃO. Em discussão. Em votação. Projeto de Lei aprovado 

por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012, DE 09 DE MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE A 

REPOSIÇÃO SALARIAL E CONCEDE AUMENTO REAL NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS, INATIVOS E PENSIONISTAS. Em discussão. Em votação. Neste 

momento, os Vereadores Mauricio, Sílvio e Jonas manifestaram, por meio de acenos, que se abstêm da 

votação. Na sequência, a Presidente Ana Clara deu prosseguimento à votação, sendo o projeto aprovado 

pela maioria.  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013, DE 09 DE MARÇO DE 2026. ALTERA O ART. 2º 

DA LEI MUNICIPAL Nº 1.153, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, QUE AUTORIZA A CONCESSÃO DE 

AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA/RS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Neste momento, os vereadores Mauricio e Sílvio se 

manifestaram dizendo que se abstêm da votação. O vereador Jonas, através de acenos, também se 

abstêm da votação. A presidente Ana Clara deu prosseguimento à votação, sendo o projeto aprovado pela 

maioria. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014, DE 09 DE MARÇO DE 2026. ALTERA O ART. 4º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.434, DE 23 DE JANEIRO DE 2025, QUE AUTORIZA FIRMAR CONVÊNIO COM O 

CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA – CIEE/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 

discussão. Em votação. Projeto de Lei aprovado por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015, DE 09 

DE MARÇO DE 2026. AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDORES PARA 

ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS 

TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL 

Nº 042/1993. Em discussão. Em votação. Projeto de Lei aprovado por todos. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 016 DE  09 DE MARÇO DE 2026. TRANSFERE FERIADO MUNICIPAL COMEMORATIVO 

AO ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLITICO ADMINISTRATIVO DO MUNICÍPIO. Em discussão. 

Em votação. Projeto de Lei aprovado por todos. A moção de pesar e as indicações consideram-se 

aprovadas. Na sequência passou para as explicações pessoais. A vereadora manifestou-se para 

esclarecer que, em nenhum momento, ouviu vereadores se manifestarem contra a questão do reajuste, 

do aumento real ou do vale-alimentação. Ressaltou que os vereadores, assim como ela, pertencem a 

diferentes esferas, contudo, também são funcionários públicos, e que, acima de tudo, todos querem o 

melhor para todos. Relatou que os vereadores, incluindo ela própria, dialogam, buscam, fazem 

solicitações, e não é pouco, sempre visando o bem de todos, para que o reajuste e/ou aumento real seja 

o melhor para o funcionalismo público. Destacou que, na Câmara, exercem o papel de vereadores e, nesse 

contexto, esbarram em uma legislação que precisam entender as responsabilidades enquanto vereadores, 

bem como a responsabilidade fiscal do município. Não havendo mais oradores a se pronunciar e nem 

matéria a apreciar, a Presidente agradeceu a presença de todos e convidou os vereadores e toda a 
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comunidade para prestigiarem a sessão solene em comemoração ao trigésimo quarto aniversário de 

emancipação político-administrativa do município, ocasião em que serão homenageadas as cinco 

empresas que mais contribuíram para a formação do índice de retorno do ICMS, referente ao ano-base de 

dois mil e vinte e cinco. Informou que a referida solenidade será realizada na próxima quarta-feira, dia 

dezoito de março de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e trinta minutos, retificando a data 

anteriormente mencionada. Nada mais havendo a tratar, declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária. 

 


